



**Ing. Karel TYLL**  
náměstek pro řízení sekce Veřejné rozpočty

PID: MFCRAXDZFE  
Č. j.: MF-9180/2020/1402-3  
Praha 30. 4. 2020

Vážený pane předsedo,

z pověření místopředsedkyně vlády a ministryně financí odpovídám na Váš dopis, ve kterém jste vyjádřil obavu z budoucnosti správců památkových objektů, kterých se zásadním způsobem dotýká nutnost uzavření hradů a zámků pro turistický ruch v době blížícího se zahájení sezóny.

Chápu složitou situaci, ve které se podnikání v oblasti správy a zpřístupňování památkových objektů v současné době nachází. Oceňuji zejména Váš konstruktivní a odpovědný přístup pro zachování tohoto oboru podnikání.

Prioritou vlády pro přijetí mimořádných opatření, která nepříznivě ovlivnila mnoho oborů podnikání, bylo a je zabránit nekontrolovanému šíření viru. Vláda se zároveň snaží nabídnout různé formy pomoci všem, kterým opatření ztížila každodenní život.

Mezi opatření pro zmírnění negativních dopadů na podnikatelské subjekty patří zejména programy COVID I, COVID II, Technologie COVID, Czech Rise up - Chytrá opatření proti COVID-19, Antivirus, liberační balíček, podpora pro OSVČ a další.

Současně bych rád vyvrátil obavy správců památkových objektů z omezení probíhajících státních dotačních programů. K této věci uvádím, že výdaje Ministerstva kultury určené na dotace na obnovu památek a na kulturní aktivity není krácena. Naopak, v souladu s usnesením vlády č. 408 ze dne 9. 4. 2020 bylo schváleno posílení výdajů kapitoly Ministerstva kultury, a to zejména oblast kulturních aktivit. Prostředky jsou určeny k vyhlášení samostatného výběrového dotačního řízení, které by mělo sloužit ke snížení dopadů krizové situace způsobené pandemií koronaviru na nezávislý sektor kultury.

Věřím, že se podnikatelům Vašeho oboru v rámci přijatých nebo připravovaných opatření a programů podaří nalézt vhodnou pomoc k řešení vzniklých problémů.

S pozdravem

Vážený pan  
Ing. Radek Kocanda  
Předseda Asociace správců památkových objektů  
Zachraňme hrady z.s.  
Pořešín hrad 100, Kaplice  
E-mail: kancelar@zachranmehrady.cz